



Студенческий Вестник

Студенческий Вестник

Апрель 2018 года

Выпуск № 8 (42).

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

ВНИМАНИЕ :
ТЕМА НОМЕРА

> День Победы!

В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ :

Праздники: 1
- С днем Победы!
- Быть достойными подвига ветеранов.

История в лицах: 2
- Память бережно храним:
«Найти солдата».
- Загляните в семейный альбом:
«Девушка из техникума».

Знаете ли Вы?: 3
- Малоизвестные памятники войны.

Это интересно: 4
- Книга о войне.

На неделе 4
- Первомай - День труда! День весны!
- Весна - пора субботников.
- Дорога к обелиску.
- Студенческая весна - 2018.
- Неделя без турникетов.

Сегодня наши взоры снова и снова обращаются к прошлому - Великой Отечественной войне, которая увенчалась 9 мая 1945 года Великой Победой. На алтарь этой победы были положены миллионы жизней. Война не обошла стороной ни одну семью в нашей стране, и поэтому навсегда осталась в народной памяти как общая и незаживающая рана.

День победы - это символ героизма, мужества и доблести нашего народа. День чествования людей, защитивших свою Родину и подаривших нам мир и свободу.

ВЕТЕРАНЫ, спасибо за Победу!

Мы родились, когда все было в прошлом, Победе нашей не один десяток лет, Но как нам близко то, что уже в прошлом. Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!

И каждый год душа болит, рыдает, Когда нам память выдает слова. Дух праздника в воздухе витает, А на глазах печали пелена.

Спасибо вам, что мы войны не знали, Что мы не слышим шума страшных лет, Что вы нам жизнь своею жизнью дали! Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!

Пусть помнят все про подвиг вашей жизни, Пусть люди помнят ваши имена. И пусть умолкнут войны, что есть в мире В тот день, когда черемуха цвела.

Да, - это праздник вашей седины, Вы пережили много бед. Поклон низжайший, до самой земли, Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!



Быть достойными подвига ветеранов

Каждый год в эти майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших за Родину. Мы, молодое поколение, всегда будем помнить героические подвиги нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Никогда не забудем мы тех, кто, не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для грядущих поколений. Обещаем упорно учиться, чтобы быть достойными нашей великой Родины. В День 73-й годовщины ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ в Великой Отечественной войне самые искренние поздравления и низкий поклон всем тем, кто вырвал эту победу из лап фашизма!!!

Дорогие наши деды и прадеды! Спасибо вам за эту жизнь, которая не смотря ни на что, потекла дальше и дошла до нас. Мы помним ваш подвиг, гордимся!!! Светлая память тем, кого уже с нами нет, здоровья и заботы тем, кто с нами рядом!!!

Сергей Барашев,
председатель студенческого Совета.

ПРАЗДНИКИ





Девушка из техникума

С каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей военных лет и тем дороже для нас каждое их воспоминание. Встреча с ветеранами — это встреча с историей нашей Родины. Их воспоминания — это устная история войны, настоящая, не придуманная. Не услышав этих маленьких рассказов, не узнаешь историю своего поселка, города, страны. А ведь в нашем городе Котовске живут люди, которые не понаслышке знают о войне, которые учились в индустриальном техникуме. Я хочу рассказать о прекрасном человеке, ветеране — Ивановой Галине Васильевне, работнице порохового завода, бывшей студентке первого набора Техникума.

Из воспоминаний собеседницы: «Родители: отец- Куренной Василий Романович выходец из крестьян Саратовской губернии. Перед революцией поступил на Охтинский пороховой завод в качестве рабочего, в 1918 году, как высококвалифицированного специалиста с группой работников направили работать в Тамбовскую губернию на пороховой завод, в 30-х годах его перевели в Кемерово на пороховой завод в качестве мастера. В конце 40-х годов по навету соседа был арестован по № 58 статье (за то, что похвалил Л. Троцкого как оратора, что он говорит все понятно для любого человека). В Кемерово жила сводная сестра, которая с мужем была уволена с работы как дочь врага народов.

Моя мама малограмотная ни где не могла устроится работать, поскольку муж был арестован. В это время я закончила 7 классов (14 лет), а у мамы были еще младшие дети. Поэтому в 14 лет меня отправили к сводной сестре в Подмоскowie, ее муж был призван в армию в 1941 году и мы с сестрой и с ее детьми переехали в г. Котовск, Тамбовской области. Сначала я жила с ней, но военное время сестре стало тяжело и тесно, и моя сестра попросила съехать с комнаты. В это время при пороховом заводе (в военное время завод носил название № 204) открылся техникум, куда я поступила в 1941 году. Жила то у подруг, то в общежитии, иногда у сестра ночевала. Кормилась кое чем, кое как пока в техникуме мастер не пожалела и как нуждающейся, выписывала талоны в столовую. Здесь я уже была почти счастлива. Когда

Память бережно храним

учились в техникум ходили на завод на практику, пропусков у нас не было: посчитает нас по головам, так запускали в завод, где работали по 12 часов. Мы получали план — задание, выполнение его означало дополнительный талон в столовую или 500 гр. хлеба. После окончания Техникума, как дочь врага народов мне отказали в приеме на работу в заводе, несмотря что всю войну я, как студентка ходила на завод на практику.

Как жить дальше я не знала, от безысходности сама пошла к начальнику НКВН города. Выслушав меня он, сказал чтобы я завтра выходила на работу. Мой отец пришел из заключения в конце 1945 года и вскоре умер.

Действительно взяли на должность техника в отдел Главного энергетика, затем перешла в энергоцех мастером, где проработала 50 лет. Так я пришла на завод в 18 лет и ушла на пенсию в 68 лет. За свою трудовую деятельность я самостоятельно разработала Таблинду для удобства работы по обмотки электро моторов, которыми пользуются до сих пор. После выхода на пенсию я еще год ходила на работу бесплатно, чтобы помочь мастеру который пришел после меня. Работники моего цеха иногда нет, нет, да обращаются ко мне за консультацией. Судьба моих детей также связана с Тамбовским пороховым заводом, которые до сих пор трудятся на разных должностях завода».

Прошло уже много лет с начала войны, мы все чаще слышим слова о том, что война — это давно забытое прошлое, но слушая Галину Васильевну, становится понятно, что для нее война не забыта. Мы должны чтить и уважать ветеранов, трепетно относиться к их воспоминаниям. Мы должны предвидеть, что через несколько лет не останется ни одного ветерана войны, а память о них должна передаваться из поколения в поколение.

Наталья Ковалева,
преподаватель истории.

Найти солдата



Особую страницу в истории города Котовска занимает Великая Отечественная война. Весь народ встал на защиту Родины. В первые дни войны в военный комиссариат поступали многочисленные заявления от добровольцев с просьбой отправить на фронт. Котовск проводил на защиту Отечества 2797 человек. Не вернулись с полей сражений более 1173 солдат, из них 548 человек без вести пропали.

Студентов гр. Тм-1-5 заинтересовала тема без вести пропавших котовчан в годы Великой Отечественной Войны. В состав поисковой группы вошли Черешенко Алена, Федулова Оксана, Рубец Олег и Жуков Руслан. Свои поиски ребята начали с исследования Книги Памяти Тамбовской области. Они выбрали из этого списка тех, кто проживал в Котовске на момент призыва. Таких военнослужащих оказалось 30 человек. В дальнейшем обратились в Военный комиссариат города Котовска по Тамбовской области, чтобы выяснить возможные адреса проживания родственников погибших.

Нам сейчас трудно представить каким был Котовск в 1941 году. С годами существенно видоизменился облик города. Улицы поменяли названия. Это вызвало затруднения с поиском адресатов. Обратились в городской музей. Весной 1940 года по указу властей рабочий поселок «Красный боевик» получил статус города и название Котовск. Студенты выяснили, что ул. Буденного ныне носит имя Кирова, а улица Пятилетка — Котовского, изменились не только наименования улиц, но и нумерация домов. Поисковой группе найти родственников не удалось, тогда они обратились к сайту Мемориал. На сайте можно найти информацию о звании погибшего, части, в которой он служил, дате и причине смерти и месте захоронения.

Ребятам удалось найти информацию о Баранове Миханле Федоровиче 1918 года рождения, который до призыва на воинскую службу в 1940 году проживал по адресу г. Котовск, ул. Лесная Опушка д. 13. Михаил Федорович имел воинское звание красноармеец, пулеметчик 3 пулеметной роты и приказом по войскам западного фронта 10.02.1942г награжден медалью «За отвагу», но не успел её получить, т.к. пропал без вести в феврале - марте 1942 года.

Поисковая работа студентов продолжается. Поисковая работа вызывает у ребят неподдельный интерес к истории Великой Отечественной войны. Новизна работы заключается в том, что изучение жизни не вернувшихся с войны осуществляется не только с помощью учебных пособий, но и при работе с архивными данными, историческими документами. Мне сейчас 16 лет, но я понимаю, насколько важна была победа Советского Союза в этой войне и как необходимо помнить и не забывать имена тех людей, которые отдали свою жизнь ради того, чтобы мы жили в свободной стране и радовались жизни.

Мария Наумова,
студентка гр. Тм-1-5.



Малоизвестные памятники Великой Отечественной войны

Великая Отечественная война сохраняется в нашей памяти, к какому бы поколению мы себя не относили. Памятники и обелиски, мемориалы и скромные могилы на территории нашей страны и за ее пределами — наглядные свидетельства самой кровопролитной войны в истории человечества. Они хранят память и о маленьких людях войны. И даже о маленьких Божьих созданиях — верблюдах, осликах и голубях, которые помогали воевать. Это памятники мужеству и разрушенному миру. И надежде, конечно.

«Все вернемся к тебе»



Памятник Матери и сыновьям Володичкиным, скульптор

Ю. Храмов, 1995 год, Самара.

У Прасковьи Еремеевны Володичкиной ушли на фронт одним призывом девять сыновей. Шестеро погибли на войне, трое скончались от ран, едва вернувшись, домой. А следом ушла и сама Прасковья Еремеевна — не выдержала горя, доставшегося ей. А с младшим своим сыном, Николаем, она даже не попрощалась. По инициативе рабочей группы областной Книги Памяти на улице, бывшей Красноармейской, а сейчас Братьев Володичкиных появился памятник — Прасковье Еремеевне, Александру, Андрею, Пётру, Ивану, Василию, Михаилу, Константину, Фёдору и Николаю.

Голуби

Памятник Вите Черевичкину, скульптор Н. Аведиков, 1961 год, Ростов-на-Дону



Во время оккупации Ростова-на-Дону немцы строжайше запретили мирным жителям

разводить голубей, приравняв их к радиопередатчикам — они опасались использования голубиной почты. Подвиг подростка Вити Черевичкина заключался в том, что он, будучи заядлым голубятником, рисовал схемы расположения немецких частей в городе, и с голубями их переправлял брату в Батайск. За это его расстреляли.

Памятник плачущему коню

Памятник погибшим воинам-куртатиинцам, скульптор Д. Цораев, 1971 год, Куртатинское ущелье, республика Северная Осетия — Алания.



Осиротевший измученный бронзовый конь склонил голову — оплакивая своего наездника, хозяина, друга. Осетины же всегда были прекрасными наездниками. Не удивительно, что именно среди них оказалось множество погибших солдат-кавалеристов.

Кукла и чайник



Памятник детям блокадного Ленинграда, скульптор С. Голованцев, 2014 год, Омск

Из блокадного Ленинграда в Омскую область было эвакуировано более 17 тысяч детей. Вот таких их и привозили — измученных, выдернутых из своей семьи (если семья еще была цела, жива), спасенных. Вывозили по легендарной Дороге жизни и с риском для этой самой, только-только еще начавшейся жизни.

Почтальон

Памятник фронтовому почтальону, скульптор А. Игнатов, 2015 год, Воронеж.



Треугольники фронтовых писем. Один из символов Великой Отечественной. Символ скорее тыловой, чем фронтовой. Тем не менее, ефрейтор Иван Леонтьев, экспедитор-почтальон 33-го стрелкового полка 6-й Краснознаменной стрелковой дивизии, увековеченный на этом памятнике, погиб в 1944 году как раз на фронте. Он доставлял почту на передовую и попал под вражеский артиллерийский обстрел.

Лидице

Памятник детским жертвам войны, скульптор М. Ухитилова, 1995 — 2000 годы, Лидице



Восемьдесят два ребенка; их фигуры отлиты из бронзы в натуральную величину. Именно столько детей — 40 мальчиков и 42 девочки были убиты фашистами в 1942 году в чешском шахтерском поселке Лидице.

Самый верный — друг

Памятник фронтовой собаке, скульптор А. Коробицов, 2014 год, Москва, Поклонная гора.

Самый верный друг человека — собака. Везде — и в тепле, и в беде, и в горести, и в радости. В том числе и на фронте.



Источник:
<http://www.pravoslavie.ru/>

Самолет—фронту



В селе Буб Сивинского района Пермского края, стоит скромный, но очень дорогой для жителей всего края **памятник**. Он посвящён местной **жительнице Матроне Ивановне Яковлевой**. В войну она продала скот и все свое имущество и на вырученные деньги купила для фронта боевой самолет.



Набережная бронзовых ботинок
Памятник жертвам Холокоста, скульптор Д. Шауэр, 2005 год, Будапешт.

Всего 60 пар — мужских, детских и женских, новых, элегантных, растоптанных, старомодных. В конце войны, перед расстрелом согнанных к берегу Дуная людей заставляли разуться — что б обувь не пропала. Она не пропала — пропали люди.



Прочитанная книга о войне — твой подарок Победе



Даша Васильева,
гр. П-1-2

**Васильев Б.А. «А зори
здесь тихие...»**

Примерно полгода назад я прочитала повесть Б. Васильева «А зори здесь тихие». Книга очень меня впечатлила. В ней рассказывается о пяти девушках – вчерашних школьницах, а в 1942 – участницах войны. Каждая из них была обижена на войну: у одной убили мужа, у другой на глазах расстреляли семью. Так же там присутствовал комендант, старшина Васков, он заботился о каждой из них. Следил, чтобы не сидели на камнях, не промочили ноги, не заболели. Он старался сделать все, для того, чтобы уберечь девушек, но они погибли. Семь самоотверженных солдат не дали немецкой диверсионной группе взорвать Кировскую железную дорогу, по кото-

рой доставляли для Мурманска снаряжение и войска. После сражения в живых остался лишь один командир группы. Девушки погибли, но их подвиги до сих пор восхищают. Они отдали свою жизнь за Родину. Героизм русских женщин действительно заставляет задуматься.



Даша Князькова,
гр. ТМ-1-5

**Богомолов В.О.
«Иван»**

Трагическая и правдивая повесть об отважном мальчишке-разведчике, каждый день жертвующем собой, сознательно неся взрослую службу, которая по силам не каждому взрослому бойцу. Повесть о ребенке, лишенном детства. Таким же, как целое поколение его сверстников - детей, которые лишились родителей. Детей войны..

Попала эта книга мне в руки совсем слу-

чайно - посоветовала наш библиотекарь. Повесть очень сильная. Не побоюсь этого слова - сильная. Плакала два раза (хотя над книгами не плачу). Сначала когда убили Катасонова. Жаль, как мне было его жаль... Вроде, не главный герой, но... Почему-то он мне понравился. Но ведь война, такая война... Каждая фраза проникнута этим вечным чувством страха и напряженности. Ванька. Ванечка. Ванюша. Иван. Десятилетний парнишка, который мог бы ходить в школу, играть с ровесниками в казаки-разбойники, мечтать стать летчиком или врачом. А вместо этого он как на работу ходит в разведку в немецкий тыл. Младшую сестричку убили у него на руках. На его глазах застрелили отца. Ненавидя немцев, он готов riskовать своей жизнью, только чтобы все наконец закончилось. Не могу описать всего. Просто не могу. Одно я поняла точно - повесть "Иван" мне очень понравилась.

Первомай — День труда, День весны!



Еще недавно свои первые цветы весна дарила нам к празд-

нику 8 Марта, а уже на пороге последний весенний месяц май. И первый его день – это праздник Труда и Мира. Недаром эти два слова объединены в одно понятие. Ведь созидательный труд возможен только в условиях мира.

Новая история нашей страны дала новое название Первомаю, но он остался неотъемлемой частью жизни нескольких поколений наших соотечественников. Для представителей старшего поколения - это воспоминание о молодости, многотысячных демонстрациях, для молодых - особый весенний день, символ весны, труда и мира. Самая надёжная основа для позитивных перемен создается трудом.

Сотрудники и студенты нашего техникума умеют трудиться, добиваясь успехов во многих начинаниях, и в этом залог нашей уверенности в будущем. Май – это и предпоследний месяц в этом учебном году. А для выпускников пора защиты дипломных проектов. Поэтому нужно направить все усилия на их успешную защиту.

Первокурсникам предстоит первая

сессия. Завершение учебного года потребует мобилизации сил, энергии.

Поэтому всех с наступающим праздником Мира и Труда! Всем здоровья, оптимизма, веры в свои силы и помнить, что дорогу осилит идущий!

Редколлегия

Весна — пора субботников

В преддверии юбилейных дат и событий необходимо убрать окружающую нас



территорию. Ведь с приходом весны сходит снег, обнажается неприятная картина безобразного зимнего захламления.

21 апреля 2018 года в КИТе состоялась субботник. На первую массовую уборку вышли студенты, преподаватели и сотрудники техникума. Согласно плану субботников, выполнены работы по уборке территории Парка Воинской Славы. Дружно и слаженно сгребали прошлогоднюю траву и листву. В ходе проведения уборки всем участникам был выдан инвентарь и мешки для сбора мусора. Добросовестное отношение к выполнению поставленных задач проявили студенты группы Э-1-1 (куратор Т.Г. Цыганкова). Благодаря всеобщим усилиям наш парк Воинской Славы стал намного чище.

Дорога к обелиску

Студенты Котовского индустриально-



го техникума в рамках реализации Всероссийского проекта "Дорога к обелиску" начали работу по благоустройству братских, одиночных воинских захоронений на территории г.Котовска. Так 23 апреля волонтеры техникума приступили к

благоустройству братской могилы, могилы капитана Костюка - воинов, умерших от ран в госпиталях г. Котовска в годы Великой Отечественной войны.

Студенческая весна – 2018

Вокальная студия техникума стала победителем в финале Регионального фестиваля самодеятельного творчества "Студенческая весна - 2018" в номинации "Народный вокал". Наши вокалисты представили слушателям музыкальную композицию "Как по горкам, по горам". Вокальный коллектив техникума был удостоен Диплома II степени. 2018".

Неделя без турникетов

В рамках Всероссийской акции "Неделя без турникетов" студенты техникума побывали на УФПС Почта России, на Котовском заводе нетканых материалов, на производстве синтепона. Также студенты 3-го курса посетили Знаменский сахарный завод компании "Русагро-Тамбов". Ребятам провели экскурсию по заводу, ознакомили со специальностями, которые требуются на заводе, показали рабочие места.